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‏הנדון: דיון בנושא הגדלת חובת הדיווח המפורט לרשויות מע"מ לעוסק שמחזור עסקאותיו עולה על 1.5 מליון ₪ מתוך הצעת חוק להעמקת גביית המסים והגברת האכיפה, שיתקיים מחר (שלישי), 19.11.13 בכנסת
 
נכבדיי, שלום רב,
 
אנו מברכים על פעילות רשות המיסים לצמצום תופעת החשבוניות הפיקטיביות, אך מבקשים לזעוק ולהתריע על חוסר הרגישות כלפי המגזר העסקי - העסקים הקטנים שהנטל עליהם כבר עתה קשה מנשוא, והתיקון לחוק המוצע יגדיל את הנטל הן בהגדלת ההוצאות שיחולו עליהם בעקבות התיקון והן בהגדלת הביורוקרטיה הבלתי נתפסת המקטינה את התפוקה שלהם, ובהתאם לכך נפגעת כלכלת ישראל.
מחר (שלישי) תוצג בפניכם בועדת הכספים, הצעה לחייב עסקים קטנים ובינוניים, שמגלגלים מחזור של למעלה מ- 1.5 מיליון ₪ בשנה, לבצע דיווח מקוון. זאת, לעומת המצב הקיים, בו חובת הדיווח המקוון חלה על עסקים שמגלגלים בשנה למעלה מ- 2.5 מיליון ₪.
 
אף שעניין החשבוניות הפיקטיביות הנו נחלתם של חלק קטן מאוד, אם בכלל, מהעוסקים בסדרי הגודל שהתיקון דן בו, מבקש האוצר "להעניש" את כלל העסקים הקטנים, ישרים וצייתנים בעיקר, בבחינת ענישה קולקטיבית, בהטלת נטל מנהלי נוסף ובלתי סביר, של קליטת פרטים מכמות חשבוניות מס בלתי נתפסת לדמיון בהיקפה, באופן פרטני, לשם דיווח מפורט לגביהם באמצעים ממוחשבים.
 
ברצוננו להעלות בפניכם את המשמעויות האמיתיות של הורדת סף חובת הדיווח המקוון, הנטל הכבד והסכנה לעסקים הקטנים והבינוניים; מדובר בהוספת עבודה בירוקרטית רבה ומיותרת, הכבדה כספית על בעלי העסקים, שיצטרכו לשלם יותר למייצגים שלהם בעבור העבודה הנוספת, כולל התעסקות בכשלים טכניים בלתי נמנעים או טעויות אנוש, שיגררו קנסות והתעסקות נוספת ומיותרת בעניינם.                                          
מה גם, שדו"ח מבקר המדינה ציין מפורשות, כי רשות המיסים לא עושה די כדי לטפל בחריגות שעולות עקב השימוש בדיווח המקוון, עד לרמת "כשל ניהולי מהותי". אזי מה יעזור להעמיס על המערכת דיווחים מקוונים נוספים, אם רשות המיסים לא תעשו בהם שימוש לגביית מס?
משרד האוצר, בזרוע רשות המסים, הנהיג כשיטה הטלת משימות מנהליות על המגזר העסקי, החל בחובת ניכוי מס במקור שהורחבה כמעט לכלל העוסקים, דרך חובת דיווחים מקוונים שונים (שידור - הדוח השנתי, טופס 126, טופס 856, דוח 6111) החלים כיום כחובה על כלל העסקים, וכעת מבקשים להרחיב את היריעה בעלות תועלת לא הגיונית, כפי שמנסים לעשות בהצעת החוק שבנדון.
את השימוש בחשבוניות פיקטיביות ניתן וחובה  לעצור  באמצעות הכלים הקיימים, בתוספת החלת חובת דיווח כללית במשק, צימצום השימוש במזומנים, שימוש מתקדם בטכנולוגיות הצלבות מידע והמשך חובת הגשת הדו"חות לבעלי מחזור שנתי של למעלה מ-2.5 מיליון ₪, הגדלת היעילות בביקורות של רשות המסים ובהכבדת הענישה כנגד העוברים על החוק. 
 
אנו מבקשים מכם על כן, שלא לתת יד בהחלת הכבדות כלכליות נוספות כגון זה על ציבור בעלי העסקים הקטנים, שמהווים הקטר של המשק, שכל פגיעה והכבדה במגזר זה פוגעת בהתאמה במשק כולו . אנא, התנגדו באופן נחרץ להכבדה חסרת כל צדק זו.
 
 

